
 

 

CORRECTION DES REVISIONS POUR LE BREVET BLANC DE JANVIER 2016 
 

Exercice 1 :  

1) a.Si le nombre choisi est 1, on obtient : 

Avec le programme A : (-2×1+3)×3=1×3=3 

           Avec le programme B : (1-3)²-1²=(-2)²-1=4-1=3 

            b. (2-3)²-2²=(-1)²-4=1-4=-3 Si le nombre choisi est 2, on obtient -3 avec le programme B. 

2) Soit   le nombre de départ 

                 (-2×  +3)×3=-6  +9 

                          -6  +9=0 

                              -6  =-9 

                             =-9 : (-6) 

  =1,5. Pour obtenir 0, il faut choisir -1,5 comme nombre de départ avec le programme A.  

3) Soit   le nombre de départ, le programme B donne : ( -3)²-  =   ²-6  +9-  ²=-6  +9 

D’après la question 2), Arthur a raison les deux programmes sont équivalents. 

 
Exercice 2 : 

 

Exercice 3 :  

1.        
  

 
       . 

Utilisons l'égalité du théorème de Pythagore dans le triangle rectangle ABI rectangle en I : 

A 
  A 

    
 
 d'où  A 

  A 
    

                              

                                      A        soit environ 4,02 m 

 

 
 

 
 

Questions 
Réponses 

A B C 
 
 

 
 

 
 

 

1 
Quelle est l’expression factorisée 

de : 4x2−12x+9 
  (2x−3)2  

 

 
 

 
 

 
 

2  
4×10-3

5×102
 =0,8×10-3−2 = 8×10-6   8×10-6  
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Un produit de facteurs est nul si 
et seulement si  au moins un de 
ses facteurs est nul. Donc : 
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L’équation            a 
pour solution : 

            
 

  
 

              

     

 
 

 

5 
(x+3) (2x+4) −2 (5x+6) = 

2x2+4x+6x+12−10x−12=2x2 :  
2x² ….. ….. 



 

2. 

• Les droites (KJ) et (BI) sont perpendiculaires à la même droite (AI), elles sont donc parallèles entre 

elles. 

• Dans le triangle ABI, on a : K  [ AB] J  [ AI] et (KJ) // (BI) 

D'après le théorème de Thalès on a 
A 

A 
 

A 

A 
 

  

  
 d'où 

A 

     
 

 

   
   

A       

   
 soit  [AJ] mesure environ 1,12 m 

3. IJ = AI – AJ   4,02 – 1,12  2,9 m   

Or 1,75 m < 2,9 m donc le propriétaire pourra rester debout sans se cogner la tête. 

Exercice 4 :  

Calcul du volume de la pyramide : 
 

 
         =

     

 
 m3. 

Calcul de la lampe : 
     

 
  

 

   
 
 
 7,187×10-5m3 soit environ 71,87 cm3.  

OU dimensions de la lampe : 35 : 500 = 0,07 m = 7 cm et 22 :500 = 0,044 m = 4,4 cm 

donc volume lampe = 7² x 4,4 / 3  72 cm3 

 

Temps d’utilisation de la lampe : 71,87 :4   18                     La lampe pourra brûler environ 18 heures. 

Exercice 5 :  

1. a. Pour     ,   
    

 
      alors A=4x18=72   . L'aire de l'enclos est de     . 

2.   
    

 
         

A                          

3. Dans la cellule B2 la cellule saisie est «  =    A      A  A » 

4. a. Pour       , l'aire semble égale à        

    b. L’aire de l‘enclos vaut 190 m 2 pour   =15,5 m ou  =24,5 m environ 

c. L'aire semble maximale lorsque       . 

Pour qu'elles aient un maximum de place les dimensions devraient être       et       

Exercice 6 :  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

De plus, le fourgon peut transporter : 2,6 x 1,56 x 1,84  7,46 m3 

Les 300 parpaings occupent un volume de : 300 x 0,1 x 0,2 x 0,5 = 3 m3 

Donc, en volume, tous les parpaings peuvent être transportés en 1 voyage mais leur masse est trop lourde 

pour le fourgon. Il faut donc faire 2 aller-retour. 

 
 


